

才聚赣鄱·职通未来

推动产业链与高校精准对接

# 我省大力开展重点产业链系列校园招聘会

## 开栏的话

高校毕业生是党和国家宝贵的人才资源,高校毕业生等青年就业创业工作关系千家万户。党中央、国务院高度重视高校毕业生就业工作,实施就业优先战略。省委、省政府始终把促进高校毕业生就业摆在突出位置,打出政策“组合拳”。

为让我省推进高校毕业生高质量充分就业政策举措深入人心,引导高校毕业生找准职业定位、拓展就业思路,本报今日起推出“才聚赣鄱·职通未来”栏目,聚焦2025届高校毕业生就业,为高校毕业生高质量充分就业营造良好舆论氛围。敬请关注。

本报讯(全媒体记者李芳)为推动产业发展与供需对接精准匹配,破解高校毕业生就业和产业发展“两张皮”问题,我省聚焦“1269”行动计划,从3月至5月,分产业链、分区域、分层次举办16场2025届高校毕业生重点产业链省级校园招聘会,引导更多毕业生投身省内重点领域、重点行业,千方百计推动高校毕业生高质量充分就业。

4月24日上午,江西省2025届高校毕业生“1269”行动计划重点产业链系列招聘会(新能源产业链专场)暨新余学院2025届毕业生春季双选会举行。招聘会现场,新余学院毕业生吴克磊与江西欣美新材料科技有限公司深入交流后投递了求职简历。他表示:“这次招聘会有很多专业对口的企业,很有针对性。”

当天的新能源产业链专场招聘会吸引了全国230家用人单位参会,带来7000余个岗位。现场不仅开展直播带岗,还在智慧就业服务专区为求职者提供AI简历优化、AI模拟面试等精准服务。同时,现场设立了“西部计划”和大学生应征入伍政策宣传区。初步统计显示,当天的招聘会共接收毕业生投递简历1.1万余份,达成签约意向1300余人次。

这是我省开展2025届高校毕业生“1269”行动计划重点产业链系列招聘会的一个缩影。省教育厅积极创新举措,一方面,依据“1269”行动计划重点产业链人才需求和2025届高校毕业生专业分布,绘制产业和人才供需对接图谱,搭建“1个产业链+2所牵头高校(1所本科院校、1所高职院校)+N所相关院校”的产业和人才供

需对接平台,推动产业链相关院校共挖岗位、共享资源,联合举办重点产业链省级校园招聘会。另一方面,依托新媒体平台推出“全省大学生就业人大讲堂”,组织各高校利用新媒体平台开展产业链企业直播带岗推介等线上招聘活动,并通过“江西省大学生就业服务平台”,点对点向全省高校毕业生推送15期产业链、工业园区企业招聘岗位信息,实现精准匹配。

截至4月25日,11场省级专场招聘活动已成功举办,吸引2316家企业参与,提供8.5万个岗位,7.4万毕业生到场,达成签约意向1.2万人次。此外,各高校围绕“1269”行动计划,积极开展“访链拓岗”“访园拓岗”,深入挖掘重点产业链、工业园区企业等重点企业的用人需求,开拓优质岗位资源。

## 加快经济社会发展全面绿色转型

任珠峰在宜春调研

本报宜春讯(全媒体记者卢瑛琦)4月27日,省委常委、常务副省长任珠峰在宜春调研绿色低碳发展体制机制工作。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,坚持生态优先、绿色发展理念,加快推动传统产业绿色低碳转型,健全完善绿色低碳发展体制机制,以更高标准打造美丽中国“江西样板”。

在江西奉新抽水蓄能电站项目建设现场、中国科学院一九岭锂业先导专项联合攻关实验室,任珠峰实地察看电站主体工程建设进展和绿色低碳技术研发进展,详细了解电站项目规划设计、建成后减碳降碳效益和实验室科研项目建设、科研人员队伍建设等情况。他指出,要充分发挥抽水蓄能在电力系统中的“稳定器”作用,加快完善新型电力系统调节能力建设及价格机制,构建清洁低碳、安全高效的能源体系;要坚持产业发展需求导向,用足用好科研、人才等优势,持续推动绿色低碳技术创新,为产业绿色低碳发展提供科技支撑。

来到江西同和药业股份有限公司、佛吉亚歌乐电子(丰城)有限公司、江西今飞轮毂有限公司等企业,任珠峰进车间、看产线,详细了解企业发展、技术攻关和减排成效等情况。他勉励企业要不断提升自主创新能力,加强研发队伍建设,以科技创新引领产业创新,提高企业核心竞争力;要提升自动化、数字化、智能化水平,更好促进资源节约、高效、循环利用,严守安全生产底线和生态保护红线,加快打造绿色低碳发展新模式,助力江西经济社会发展全面绿色转型。

## 全省推进综治中心规范化建设现场会召开

罗小云出席并讲话

本报宜春讯(朱宦庭)4月27日,全省推进社会治安综合治理中心规范化建设现场会在宜春召开。省委常委、省委政法委书记罗小云出席并讲话。

罗小云指出,习近平总书记高度重视综治中心工作,作出一系列重要指示,推动综治中心实现从无到有、从点到面,进入规范化建设的新阶段。近年来,我省推进综治中心建设行动迅速、态度坚决、措施有力,从探索起步到巩固提升,积极在全国奋勇争先。

罗小云强调,要锚定更高目标,持续在推进综治中心规范化建设中走在前列,让综治中心规范化建设成果更加可感可知,让人民群众化解矛盾纠纷“最多跑一地”,充分发挥省、市综治中心的统筹协调作用、县级综治中心的实战指挥作用、乡级综治中心的主防主战作用和村级综治室的基础支撑作用。要深化改革创新,进一步推动全省综治中心规范化建设提质增效;推动为民服务资源整合,“一揽子”调处化解各类矛盾纠纷;推动基层治理力量聚合,把各项平安建设工作措施落到“最后一公里”;推动网格管理要素集合,确保网格事项及时发现、准确上报,有效分流、快速解决。要加强组织领导,高质量完成综治中心规范化建设目标任务,充分发挥党委政法委牵头抓总、统筹协调、督办落实的职能作用,加强党委政法委和乡镇(街道)政法委员对本级综治中心的工作统筹、业务指导,提高群众对综治中心的知晓率、认可度,让“有矛盾纠纷,来综治中心”成为社会共识。

会议期间,与会代表现场考察了宜春市相关基层综治中心建设运行情况。

## 全国基础教育综合改革试点暨优化资源配置现场推进会在昌召开

本报讯(全媒体记者李芳)4月27日,教育部在南昌召开全国基础教育综合改革试点暨优化资源配置现场推进会。教育部副部长、总督学王嘉毅出席并讲话,副省长孙洪山致辞。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记关于教育的重要论述,进一步提高政治站位,围绕充分发挥基础教育基点作用谋划推进基础教育综合改革,聚焦人民群众关心的热点难点问题,着力破解制约基础教育发展的体制机制障碍,全面落实立德树人根本任务,努力办好人民满意的教育。会上,江西等10个地区进行了交流发言。与会代表考察了南昌市红谷滩区、西湖区、青云谱区、安义县优化教育资源配置、基础教育扩优提质、集团化办学等工作。

## 第十届“井冈山文学奖”颁奖活动举行

本报金溪讯(郭钦)4月26日至27日,第十届“井冈山文学奖”颁奖会暨名家名编篆山故里行活动在金溪县举行。来自省内外的专家学者、知名编辑、作家和文学爱好者参加活动。

“井冈山文学奖”始于2013年,由江西日报社发起创立,经过多年精心培育,如今已成为我省报纸副刊领域最具影响力的文化品牌之一。多年来,江西日报《井冈山》副刊秉持“与时代同行、与读者连心”的宗旨,推出了大批文学性、新闻性、思想性俱佳的作品。

本届“井冈山文学奖”从2023年和2024年江西日报《井冈山》副刊发表的作品中遴选出26篇候选篇目,邀请国内知名媒体人和人文学者担任评委。经过严格评选,《一千书院润赣鄱》《鸟的河流》等10件作品获“井冈山文学奖”,1人获评“年度作家”。

## 十条实策助微短剧“乘风破浪”

本报第1版)支持赣州、吉安建立革命历史题材微短剧拍摄基地,支持景德镇建立陶瓷题材微短剧拍摄基地,支持有条件的地方建立乡村振兴、特色美食等微短剧特色拍摄基地。对首次入选国家广播电视台和网络视听产业基地(园区)者,给予一次性奖励100万元。对年接待剧组数量达50个以上且拍摄天数累计120天以上的产业基地(园区)或微短剧拍摄基地,给予相应奖励。

聚焦培育经营主体,《若干措施》提出,对首次纳入我省规模以上文化企业统计的微短剧企业,给予一次性10万元奖励。对在本土注册、本土拍摄、本土平台上线的微短剧企业给予不超过年度项目投资额20%的资金支持。



近年来,丰城市进一步畅通物流运输通道,提升农产品外运流通销售效率。图为4月23日,车辆行驶在丰城市梅林镇的乡村公路上。特约通讯员 朱海鹏 摄

(上接第1版)邀请离退休党员干部以专题辅导、案例教学、座谈交流等方式深入学习,确保学习教育有效覆盖。

九江市把警示教育作为加强学习教育的重要方式和有效手段,从严查处违反中央八项规定精神问题,深入挖掘筛选汇编33个本地违反中央八项规定精神的典型案例,用“身边事”警醒“身边人”。把学习教育同改进工作作风贯通融合,全市广大党员干部

自上而下对照问题,尤其是6个方面作风不实问题和群众反映强烈的突出问题,深入查摆,深刻剖析,深挖根源,建立问题清单和集中整治台账,一体抓好整改落实,推动干部作风大转变、能力大提升、工作大落实。

把学习教育成果转化推动高质量发展的动力,九江全市上下聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,深入贯彻党的二十届三中全会精

神和习近平总书记考察江西重要讲话精神,按照省委十五届七次全会、市委十二届十四次全会部署安排,蹄疾步稳推动全市改革任务落实。坚持从一开始就抓实开门教育,注重群众参与,接受群众监督,通过板凳会等群众议事平台,积极征求群众对党员、干部贯彻中央八项规定及其实施细则精神的意见建议,帮助解决群众急难愁盼问题。

易晖光电将触角延伸至上下游,联合中国科学院赣江创新研究院、中国科学院苏州纳米技术与纳米仿生研究所无级调光领域的应用展开深入研究,并与赣南师范大学在光电性能提升方面开展研究合作;横向与高校共建“材料+钙钛矿”联合实验室,布局下一代光伏技术。

## 纳米银网“织”出璀璨星河

光电总经理彭熠介绍,公司希望通过技术创新,让“中国智造”在全球高端产业链中占据不可替代的位置。

“一块膜,背后是一条产业链。”该公司正围绕“1+3+新增产业链”战略布局——以叠层无序纳米银网透明导电膜技术为核心,向智能触控模组、智慧车载器件、新型LED器件等三大板块延伸,同时拓展钙钛矿光伏、电致变色玻璃等新兴领域。现在,该公司已与相关头部企业签订战略合作协